



## 学习贯彻党的二十届四中全会精神

## 努力提升市场监管综合效能

王晓阳

高质量发展是新时代的硬道理。党的二十届四中全会把推动高质量发展确定为“十五五”时期经济社会发展的主题，既与“十四五”规划一脉相承，又在准确把握未来五年发展大势的基础上部署了战略任务。作为市场秩序的建设者和维护者，市场监管部门要认真贯彻落实会议精神，锚定目标方向，全面精准发力，推动从“管理”到“治理”变革，加快推进市场监管现代化，积极创造更有活力更加公平的市场管理环境，为服务全省经济社会高质量发展贡献更多市场监管力量。

着眼“放得活”，充分激发各类经营主体活力。主动回应经营主体发展诉求，把激发各类经营主体内生动力和创新活力作为重要任务，在优化服务、完善机制中注入新动能、塑造新优势。持续优化市场准入环境，最大限度精简准入环节、降低准营门槛，深化注册资本缴存制度改革，健全完善行政许可规则，扎实推进市场监管领域“高效办成一件事”，不断优化政务环境，持续提升准入便利化水平。培育壮大经营主体规模，强化对经营主体经营状况的动态分析和研判评估，深化个体工商户分型分类精准帮扶，制定和落实好差异化扶持措施。优化“双随机、一公开”监管，健全信用修复制度和涉企收费长效

监管机制，持续规范涉企行政检查，有效减轻经营主体负担。积极构建市场退出机制，更好发挥市场机制作用，完善经营主体退出制度，加大清理退出力度，推动经营异常企业有序退出市场，加快市场新陈代谢，促进经营主体在良性竞争中实现优胜劣汰、蓬勃发展。